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Z MAGISTRATU 
   

NOWE! KRAKÓW SUPER LIDEREM W ZWALCZANIU GRYPY  

Kraków otrzymał tytuł „Super Lidera Ogólnopolskiego Programu 

Zwalczania Grypy”.  Wyróżnienie przyznała Rada Naukowa Instytutu Oświaty 

Zdrowotnej Fundacji Haliny Osińskiej – organizator Społecznej Kampanii 

Informacyjnej Ogólnopolskiego Programu Zwalczania Grypy.  

Kraków znalazł się wśród tych jednostek samorządu terytorialnego, które aktywnie 

wdrażają od 5 lat rozwiązania promujące profilaktykę grypy wśród mieszkańców. 

Wręczenie nagród odbyło się 16 września w Warszawie podczas VI Dorocznej Debaty 

Ekspertów Flu Forum 2014. Debata skupiała się wokół działań poświęconych podniesieniu 

poziomu wyszczepialności wśród pracowników personelu medycznego, pracodawców 

i samorządowców. Dotarcie do tych trzech grup jest niezwykle istotne dla poprawy 

sytuacji epidemiologicznej w Polsce, a także ograniczenie medycznych, społecznych oraz 

gospodarczych skutków zachorowań na grypę.  

Warto dodać, że we wrześniu ub. r. Kraków otrzymał tytuł Lidera Ogólnopolskiego 

Programu Zwalczania Grypy. Nasze Miasto zostało wyróżnione za wieloletnią realizację 

programów zdrowotnych i popularyzację profilaktyki grypy wśród mieszkańców. Łącznie z 

budżetu Gminy Miejskiej Kraków na Programy szczepień ochronnych przeciwko grypie w 

latach 2007-2012 przeznaczono kwotę 1 693 061,00 zł i zaszczepiono 58 406 osób. Przez 

cały okres trwania Programów prowadzona była akcja informacyjno – edukacyjna w 

mediach, udostępniane były ulotki tworzone przy współpracy z Państwową Inspekcją 

Sanitarną oraz Ministerstwem Zdrowia. Prowadzona była także kampania dotycząca 

zapobiegania nadmiernemu spożywaniu antybiotyków. Aleksander Garlicki, Konsultant 

Wojewódzki w dziedzinie chorób zakaźnych, jest koordynatorem programu.  

Także w tym sezonie krakowscy seniorzy mogą bezpłatnie zaszczepić się 

przeciwko grypie. Urząd Miasta Krakowa zaprasza mieszkańców, którzy ukończyli 65. rok 

życia do skorzystania z bezpłatnych szczepień ochronnych przeciwko grypie sezonowej. 

Szczepienia są realizowane od 1 września. W ramach programu przewidziano wykonanie 

badania lekarskiego oraz szczepienie przez lekarza lub pielęgniarkę. Aby skorzystać z 
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bezpłatnego szczepienia, należy być zameldowanym na terenie Krakowa (pobyt stały lub 

czasowy) oraz zarejestrować się telefonicznie w jednej z placówek realizującej program. 

Informację na temat szczepień można uzyskać pod numerem Całodobowej Informacji 

Medycznej (12) 661-22-40. Realizacja programu potrwa do wyczerpania limitu 

szczepionek. Na program szczepień przeciwko grypie dla osób po 65. roku życia Kraków 

przeznaczy w tym roku 140 tys. zł. W ubiegłym roku na program szczepień Miasto 

przeznaczyło również 140 tys. zł. Zaszczepiono blisko 4 tys. osób. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! PRZEMYSŁ „SPOTKAŃ” NAPĘDZA KRAKOWSKĄ GOSPODARKĘ 

Szacunkowa wartość podatków i opłat do budżetu miasta Krakowa, 

wygenerowanych przez branżę MICE (organizatorzy konferencji, kongresów, 

konwencji, seminariów, targów, wystaw, podróży motywacyjnych) wyniosła 

ponad 89 mln złotych, co stanowiło 2,4% dochodów budżetu miasta Krakowa – 

wynika z analizy podsumowującej projekt "Sterowanie przemysłem spotkań w 

Krakowie: ocena i monitorowanie wpływu ekonomicznego przemysłu spotkań 

na gospodarkę Krakowa przy wykorzystaniu dobrych praktyk ze Szwajcarii", 

współfinansowanego przez Szwajcarię w ramach "Szwajcarskiego Programu 

Współpracy z Nowymi Krajami Członkowskimi Unii Europejskiej".  

23 września w Kraków Arenie odbyła się konferencja wieńcząca pięcioletni projekt 

KRAKÓW IMPACT, realizowany wspólnie przez Krakow Convention Bureau, Fundację 

Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie, Uniwersytet  Nauk Stosowanych Zachodniej 

Szwajcarii HES-SO Vala oraz operatora ICE Kraków Congress Centre - Krakowskie Biuro 

Festiwalowe. 

Podstawowym założeniem KRAKÓW IMPACT było oszacowanie wielkości sektora 

spotkań biznesowych w Krakowie oraz jego wartości dla gospodarki miasta. Dzięki 

osiągnięciu zamierzonego celu, przedstawiciele branży dysponują narzędziem, które 

pozwoli im podążać za obowiązującymi trendami oraz dostosowywać swoje usługi, na 

intensywnie rozwijającym się w Krakowie rynku Meetings Industry, do potrzeb 

bezpośrednich odbiorców, czyli uczestników spotkań, jak i pośredników - organizatorów. 

Grupą docelową przeprowadzonych badań były przedsiębiorstwa, organizatorzy turystyki, 

firmy szkoleniowe, hotele, obiekty konferencyjne, muzea i inni przedstawiciele branży. 

W 2013 roku w zorganizowano 3413 spotkań, z który 3 na 4 odbywały się w 

hotelach, ze względu na brak obiektów o przeznaczeniu stricte konferencyjno-

kongresowym. Ponad połowa z nich trwała tylko 1 dzień. Co czwarty kongres i 

konferencja odbywające się w stolicy Małopolski poświęcone były problematyce branży 

technicznej, a co dziesiąte - informatyczno-komunikacyjnej. Ponad jedna czwarta 

spotkań miała charakter międzynarodowy, zaś 70% wszystkich wydarzeń została 

zorganizowana na zlecenie przedsiębiorstw. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Zgodnie z przyjętymi założeniami projektu, wyodrębniono trzy grupy spotkań 

biznesowych: 

- kongresy i konferencje oraz inne spotkania o podobnym charakterze, takie jak: 

seminaria, sympozja, konwencje, czy zjazdy, 

- szkolenia, imprezy motywacyjne oraz inne wydarzenia korporacyjne, 

- targi i wystawy gospodarcze. 

Obliczono, iż każdy uczestnik pierwszych dwóch grup spotkań wydał w Krakowie 

średnio 2098 zł, z czego 733 zł stanowiła opłata konferencyjna, 638 zł wynosiło pokrycie 

kosztów noclegów, zaś pozostała kwota, czyli 156 zł to wydatki na gastronomię. 

Uczestnik targów i konferencji wydawał średnio 1023 zł, co związane było z odmiennym 

charakterem wydarzenia. Z kolei wystawca targowy przeciętnie wydatkował w Krakowie 

kwotę 15 791 zł, a osoba go reprezentująca na wydatki indywidualne przeznaczała 2 439 

zł. 

Wszystkie spotkania w Krakowie w 2013 roku wygenerowały blisko 1 067,9 mln zł 

PKB, co stanowiło około 2,37% PKB całej gospodarki Krakowa. Co ważne, przemysł 

spotkań generował także miejsca pracy. Średnio jedno spotkanie stuosobowe tworzyło 

około 4,89 całorocznego miejsca pracy, zaś wszystkie spotkania, które odbyły się w 

Krakowie w 2013 roku wytworzyły ponad 12 tysięcy całorocznych miejsc pracy. 

Wynik Krakowa stanowi 18,86% spotkań, które odbyły się w całym kraju. Liczba 

zgłoszonych przez obiekty spotkań w województwie małopolskim w 2013 roku była 

niemal dwukrotnie wyższa niż w roku ubiegłym. 

Konsekwencją otwarcia w roku 2014 aż trzech nowych obiektów obsługujących 

przemysł spotkań, w tym ICE Kraków Congress Centre, będzie wzrost liczby imprez 

odbywających się w Krakowie. Pozwoli to umocnić silną już pozycję stolicy Małopolski 

jako jednego z liderów turystyki biznesowej w Polsce. 

Więcej informacji na temat projektu KRAKÓW IMPACT znaleźć można na 

stronie: www.krakowimpact.pl oraz www.icekrakow.pl. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

NOWE! KRAKOWIANIE SPRZĄTALI ŚWIAT 

Ponad 19 tys. ochotników wzięło udział w tegorocznym „Sprzątaniu 

Świata”. Akcja odbyła się od 19 do 21 września. 

Ponad 15,6 ton odpadów zebrano w naszym mieście w ramach tegorocznej akcji 

„Sprzątanie Świata”. W trzydniowym oczyszczaniu miasta wzięło udział ponad 19 tysięcy 

ochotników, w tym 82 szkoły, 35 przedszkoli, domy kultury, osiedlowe kluby, 

wolontariusze z wielu instytucji prawnych i publicznych. Odpady odebrane zostały z około 

280 punktów, wyznaczonych na terenie całego miasta. 

http://www.krakowimpact.pl/
http://www.icekrakow.pl/
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Warto wiedzieć, że tegoroczna edycja akcji „Sprzątania Świata” rozpoczęła się w 

kwietniu 2014 roku. Kampania ma charakter ogólnopolski. W tym roku odbywała się pod 

hasłem: „Turysto! Szanuj Środowisko!”.  

W Krakowie organizatorem akcji „Sprzątanie Świata” było Miejskie 

Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! SZUKAM  MIEJSCA W TWOIM DOMU 

Szukamy domu dla dwóch czworonogów z krakowskiego schroniska przy 

ul. Rybnej 3: Melchiora i Cyklopa. Jeśli zastanawiasz się nad towarzystwem psa 

lub kota, nie kupuj, adoptuj. Zdjęcia czworonogów dostępne są na 

www.krakow.pl.  

Cyklop to świetny psiak w typie owczarka. Imię jest nieprzypadkowe: ma tylko 

jedno oczko, co w niczym mu nie przeszkadza. To bardzo energiczny, ruchliwy pies, 

uwielbiający zabawę piłką czy patykiem - jednak nie jest nadpobudliwy. Przyjazny i 

łagodny do ludzi, nie przepada za innymi psami. 

Melchior to przyjazny i łagodny Kocurek, który jest bardzo smutny w schronisku. 

Tęskni za ciepłem, domem i człowiekiem. Ma 4 lata i …3/4 ogonka. Lubi kontakt z 

człowiekiem, a w szczególności głaskanie. Nie przepada tylko za noszeniem na rękach, 

wówczas czuje się trochę niepewnie. W nowym domu może potrzebować trochę czasu na 

przystosowanie się, ale to bardzo sympatyczne i przyjazne kocisko.  

Osoby, które chciałyby przygarnąć czworonoga prosimy o kontakt z Krakowskim 

Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt, ul. Rybna 3, tel. 429-74-72. Nowi opiekunowie 

będą mogli skorzystać z bezpłatnych porad trenera. 

Azyl przyjmuje zwierzęta przez całą dobę, a wydaje nowym opiekunom w 

godzinach 10.00 - 14.00 i 15.00 - 17.00 przez wszystkie dni tygodnia (również w 

niedziele i święta). Więcej informacji oraz zdjęcia psów i kotów czekających na nowy dom 

dostępne są pod adresem www.schronisko.krakow.pl. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! PODGÓRZE OTWIERA DRZWI 

Największe atrakcje Podgórza będzie można zobaczyć podczas Dni 

Otwartych Drzwi. Akcja odbywa się w ramach Europejskich Dni Dziedzictwa 

„Dziedzictwo – źródło tożsamości” 26-28 września.  

Już po raz trzynasty Stowarzyszenie Podgorze.pl zaprasza do zwiedzania, 

poznawania i odkrywania Podgórza – szeroko rozumianego, jako prawobrzeżna część 

Krakowa. Odwiedzimy przede wszystkim miejsca na co dzień niedostępne – ważne 

historyczne obiekty pracownie rzemieślnicze, zapomniane obiekty przemysłowe, a także 

te, na co dzień dostępne, gdzie zostaną przygotowane specjalne wydarzenia.  

W piątkowy wieczór odbędzie się inauguracja Dni Otwartych Drzwi poświęcona 

podgórskiej postaci. W sobotę będzie można zwiedzić blisko 40 obiektów, natomiast w 

niedzielę organizatorzy zapraszają na kilkanaście spacerów. W sumie w ramach akcji 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
http://www.schronisko.krakow.pl./
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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odbędzie się 60 wydarzeń. Szczegółowy plan przedstawiamy poniżej. Udział we 

wszystkich wydarzeniach jest bezpłatny. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! JAK RUMUNI POMOGLI POLAKOM – ZAPROSZENIE NA WYSTAWĘ 

Wystawę zatytułowaną „Polskie złoto w Narodowym Banku Rumunii” od 

czwartku (25 września) będzie można oglądać w Bibliotece Głównej 

Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie. Ekspozycja powstała z okazji 75-

lecia uchodźstwa Polski do Rumunii w 1939 roku.  

- Rumunia okazała się jedynym krajem świata, który udzielił schronienia legalnym 

władzom polskim i uratował polski skarb narodowy w tragicznym wrześniu 1939 roku – 

przypominają organizatorzy wystawy.  

Wernisaż, z udziałem najwyższych władz Banku Rumunii, odbędzie się w czwartek 

o godzinie 18:00. Ekspozycję będzie można oglądać codziennie (do 1 października) w 

godzinach 9:00 – 19:00 w Bibliotece Głównej UEK przy ulicy Rakowickiej 27. 

Zwiedzenie tej wystawy to nie tylko hołd oddany braciom Rumunom, lecz też 

okazja do głębszego zapoznania się z zapomnianą historią Polski i Polaków, bowiem w 

otwarciu wystawy będą uczestniczyć bezpośredni świadkowie tej historii: Tadeusz 

Gaydamowicz, Aleksander Semlak, Ewa Kwiatkowska Obrompalska i Teresa Pieniążek. 

Wystawę zorganizowali Instytut Rumunii w Warszawie, Bank Narodowy Rumunii 

oraz Towarzystwo Polsko - Rumuńskie w Krakowie. Patronat nad wystawą objął J. M. 

Rektor UEK prof. dr hab. inż. Andrzej Chochoł. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! SBANDIERATORZY Z AREZZO WYSTĄPIĄ KRAKOWIE 

Wierność szlachetnym tradycjom wojskowym i unikatowe walory 

artystyczne – oto włoski przepis na wyjątkowe plenerowe widowisko. 29 

września (poniedziałek) o godz. 11:00 na krakowskim Rynku Głównym (od 

strony Wieży Ratuszowej) sbandieratorzy z Arezzo zaprezentują sztukę 

posługiwania się chorągwią. Zapraszamy na barwny spektakl w klimatach 

saraceńskiej Giostry! 

Istniejące od 1960 r. stowarzyszenie „Sbandieratori di Arezzo” jest niezależną 

organizacją reprezentacyjną wydarzenia „Giostra del Saracino”, którą dwa razy do roku 

uświetniają występy słynnych „żonglerów flagami”. Stowarzyszenie gromadzi około 60 

chorążych i 20 muzyków. Popularyzując rodzimą kulturę i zachowując historyczną 

tradycję posługiwania się chorągwią dla przyszłych pokoleń, sbandieratorzy dali już 

ponad 1500 występów we Włoszech i na całym świecie. 

Pokazy prezentują prądy konwencjonalne, jak również bardziej wypracowane 

choreograficznie pojedynki „La Schermaglia” (szermierka flagą). Wzbogacone 

akompaniamentem bębnów i trąb barwne spektakle o podłożu historycznym cechuje 

dynamika i elegancja. Dlatego też występy sbandieratorów z Arezzo w różnych krajach 

spotykają się z wielkim entuzjazmem publiczności. Pokazy stowarzyszenia często 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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uświetniają inauguracje ważnych wydarzeń (np. otwarcie Letnich Igrzysk Olimpijskich w 

Meksyku w 1968 r., otwarcie Mistrzostw Świata w Piłkę Nożną w 1974, 1978, 1990 oraz 

1998 roku);  czy przebieg oficjalnych wizyt głów państw. 

Występ sbandieratorów z Arezzo na Rynku Głównym został zorganizowany dzięki 

współpracy Stowarzyszenia z Urzędami Miast Krakowa i Oświęcimia (Arezzo jest miastem 

partnerskim Oświęcimia od 2009 r.), Urzędem Marszałkowskim Województwa 

Małopolskiego oraz Włoskim Instytutem Kultury w Krakowie. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! PO ZIEMNIAKI! 

Cztery edycje w roku festiwalu kulinarnego Najedzeni Fest! nie są jednak 

w stanie zaspokoić głodu nowych odkryć kulinarnych krakowian. Dlatego jego 

organizatorzy stworzyli nowy projekt cyklicznych, mniejszych edycji pod 

tytułem MAŁE Najedzeni Fest! 28 września (niedziela) gotujący zmierzą się 

z tematem „Po ziemniaki!”. 

Gotujący udowodnią, że ziemniaki to nie tylko mdłe purée do kotleta, choć i ono 

wymaga serca. Zapraszamy na Stary Kleparz, w godz. 11:00-17:00. 

Spotkania w ramach MAŁE Najedzeni Fest! odbywać się będą pod konkretnymi 

hasłami w kameralnych, nietuzinkowych miejscach z ciekawym menu. Organizatorzy 

chcą, aby narzucony kierunek poszukiwań kulinarnych łączył się z porą roku bądź 

trendem we współczesnym gotowaniu. Każda edycja imprezy to pokaz kreatywności i 

umiejętności kilku kucharzy, blogerów i amatorów, degustacja kawy i win połączone z 

piknikiem i muzyką.  

W trakcie MAŁE Najedzeni Fest! 28 września odbędą się także Warsztaty Kulinarne 

z Przemkiem Błaszczykiem chefem kuchni autorskiego bistro Mańana Bistro & Wine Bar. 

Dodatkowe informacje o wydarzeniu są dostępne na stronie: https://pl-

pl.facebook.com/NajedzeniFest. 

Pamiętajmy, że codziennie świeże i smaczne produkty można kupować na 

wszystkich placach targowych w Krakowie m.in. na wspomnianym Starym Kleparzu, na 

Nowym Kleparzu, Placu Nowym, Placu Imbramowskim, na Unitargu przy 

ul. Grzegórzeckiej, Placu Nowowiejskim przy ul. Lea, Placu Na Stawach, Rynku Dębnickim 

i wielu innych. 

Przypomnijmy także, Kraków bierze udział w europejskim programie Central 

Markets - Rewitalizacja i promocja tradycyjnych placów targowych w Centralnej Europie, 

współfinansowanym ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 

w ramach Programu dla Europy Środkowej. Celem projektu jest rewitalizacja i promocja 

lokalnych placów targowych przywrócenie im właściwej kulturowej, ekonomicznej 

i turystycznej roli. Projekt realizują także takie miasta jak Bratysława, Pecz, Wenecja, 

Maribor i Turyn. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
https://pl-pl.facebook.com/NajedzeniFest
https://pl-pl.facebook.com/NajedzeniFest
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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W ŚRODĘ 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

  10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba    

  10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


